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 Комплект аксессуаров для холодной погоды WINTER Essentials Set  

от Susanne Müller. 

Комплект WINTER Essential состоит из шапки, манишки, рукавичек и митенок и идеально подходит 

для создания стильных образов в холодное время года. Все изделия комплекта выполняются 

классической резинкой 2 х 2, а предложенные размеры подходят и для мужчин, и для женщин. 

Используемые техники: Итальянский набор петель, выполнение резинки 2 х 2, выполнение 

прибавок лицевыми и изнаночными с наклоном влево и вправо, выполнение убавок, закрытие петель 

итальянским способом. 

Аббревиатуры и сокращения: 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 

сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

сн-нпр = снять петлю как изн., удерживая нить 

перед работой. 

2 вм.лиц / 2 вм.изн  = провязать 2 п. вместе 

лицевой / изнаночной. (1 п. убавлена с 

наклоном вправо) 

ссл = снять 1 п. как лиц., снять ещё 1 п. как 

лиц., вернуть обе петли на левую спицу, 

переориентированными, и провязать их вместе 

как лиц. за заднюю стенку п. (1 п. убавлена с 

наклоном влево) 

П1П / П1Пи = прибавить 1 п. с наклоном 

вправо: поднять протяжку между петлями, 

вставляя спицу сзади, и провязать её лицевой 

за переднюю стенку п. / изнаночной за 

переднюю стенку п. 

П1Л / П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном 

влево: поднять протяжку между петлями, 

вставляя спицу спереди, и провязать её 

лицевой за заднюю стенку п. / изнаночной за 

заднюю стенку петли 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового 

ряда 

ПМ / сМ = поместить маркер  / переснять 

маркер
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Шапка WINTER Essential 

Шапка вяжется снизу вверх, круговыми рядами, 

резинкой 2 х 2. Работа начинается с итальянского 

набора петель. Этот способ позволяет получить 

красивую и аккуратную кромку. Далее вяжется тело 

шапки резинкой 2 х 2, затем формируется макушка за 

счет убавок. Шапка вяжется на круговых спицах, 

макушка выполняется на чулочных спицах. 

РАЗМЕРЫ. 

Для окружности головы 51-54 см (55-58 см) 59-62 см. 

СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ. 

Круговые спицы 3 мм с длиной лески 50-60 см. 

Набор чулочных спиц 3 мм. 

При вязании методом Волшебной петли круговые 

спицы 3 мм с длиной лески 80-100 см. 

Гобеленовая игла. Маркеры. 

ПРЯЖА. 

Шапка полностью связана В ДВЕ НИТИ (используются две нити тонкой шерстяной пряжи). 

Рекомендованные варианты пряжи: 

100 (100) 100-150 г “No Waste Wool”, Knitting for Olive (50% переработанная шерсть,                                    

50% мериносовая шерсть; 225 м в 50 г).  

Шапка на фото связана из “No Waste Wool”, Knitting for Olive, в оттенке “Thunder Cloud”. 

ИЛИ 

100 (100) 150 г Arwetta, Filcolana (80% шерсть; 20% нейлон; 210 м в 50 г). 

ИЛИ 

50 (75) 75 г Milano, Lamana (90% мериносовая шерсть, 10% кашемир; 180 м в 25 г). 

Если Вы будете использовать другую пряжу, выбирайте не слишком эластичную и не туго 

скрученную нить, чтобы не получить очень упругую резинку. В готовом виде (после стирки и 

блокировки) резинка должна быть немного расправленной (как на фото), а не собираться в гармошку. 

ОСНОВНОЙ ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР. 

Резинка 2 х 2 круговыми рядами: (2 лиц, 2 изн) – повторяйте до конца круг.ряда. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ. 

25-26 п. х 32-33 р. = 10 см х 10 см резинкой 2 х 2, в две нити, спицами 3 мм, после стирки образца, в 

растянутом виде (как на готовом изделии – см. заглавное фото). 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, чтобы 

получить заданную плотность вязания. 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Наберите итальянским способом на спицы 3 мм 112 (120) 128 п. 

См. видео, как набирать петли итальянским способом: 

https://www.youtube.com/watch?v=cUaQ2ALaoCw 

Выполните 2 установочных поворотных ряда: 

Установочный Ряд 1: *1 сн-нпр, 1 лиц. за заднюю стенку; повторяйте от * до конца ряда. 

Установочный Ряд 2: *1 сн-нпр, 1 лиц; повторяйте от * до конца ряда. 

Соедините петли в круг. ПМнкр. 

Выполните 2 установочных круговых ряда: 

Установочный Круг.Ряд 1: *1 изн, 1 сн-нзр, повторяйте от * до конца круг.ряда. 

Установочный Круг.Ряд 2: *1 сн-нпр, 1 лиц, повторяйте от * до конца круг.ряда. 

Выполните 3-й установочный круг.ряд, чтобы переориентировать резинку 1 х 1 в резинку 2 х 2. 

Установочный Круг.Ряд 3: *1 изн, 1 лиц, затем перекрестите следующие 2 петли: вставьте кончик 

правой спицы во вторую петлю на левой спице перед работой и провяжите ее лиц., но не скидывайте 

пока петли с левой спицы. Провяжите первую петлю с левой спицы изнаночной и скиньте обе петли с 

левой спицы. Повторяйте от * до конца круг.ряда. 

См. видео, как выполнять перекрещивание петель, чтобы переориентировать резинку 1 х 1                                  

в резинку 2 х 2: https://youtu.be/PDcXzDlQn24?si=dOL7lKZk6S5XL057 

Совет для новичков: Конечно, Вы можете использовать обычный метод набора петель от длинной 

нити Long Tail Cast On. В этом случае Вам не нужно выполнять установочные ряды. После набора 

петель сразу приступайте к выполнению резинки 2 х 2 – см. инструкцию ниже. 

Далее вяжите шапку круговыми рядами резинкой 2 х 2 следующим образом: 

Круг.Ряд 1: 1 изн, *2 лиц, 2 изн, повторяйте до последней п., 1 изн. 

Вяжите таким образом на высоту примерно 23 (24) 24 см. 

Совет: Примерьте шапку, прежде чем приступить к выполнению макушки. При необходимости 

отрегулируйте высоту, провязав более или меньшее количество круговых рядов резинки до начала 

макушки. Вы можете связать шапку “по голове” или наоборот, чуть большей высоты, чтобы 

макушка не обтягивала голову. Учитывайте, что макушка добавит еще 6 (7) 7 см. 

В следующем круг.ряду разместите маркеры для обозначения мест убавок:  

вяжите 2 (2) 2 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 24 (24) 28 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 4 (4) 4 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 24 (28) 28 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 4 (4) 4 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 24 (28) 28 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 4 (4) 4 п. по рисунку резинки, ПМ,                                         

вяжите 24 (24) 28 п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 2 (2) 2 п. по рисунку резинки. 

https://www.youtube.com/watch?v=cUaQ2ALaoCw
https://youtu.be/PDcXzDlQn24?si=dOL7lKZk6S5XL057
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УБАВКИ. 

Убавки для формирования макушки будут выполняться до и после маркеров, с наклоном вправо и 

влево, в определенных круговых рядах. Оставшиеся петли провязывайте по рисунку. При 

необходимости перейдите на чулочные спицы или круговые спицы с длинной леской при вязании 

методом Волшебной петли. 

Круг.Ряд 1 / убавки: вяжите 2 (2) 2 п. по рисунку резинки, сМ, ссл, вяжите по рисунку резинки            

до 2 п. перед М, 2 вм.лиц, сМ, вяжите 4 (4) 4 п. по рисунку резинки, сМ, ссл, вяжите по рисунку 

резинки до 2 п. перед М, 2 вм.лиц, сМ, вяжите по рисунку резинки 4 (4) 4 п., сМ, ссл, вяжите по 

рисунку резинки до 2 п. перед М, 2 вм.лиц, сM, вяжите по рисунку резинки 4 (4) 4 п., сМ, ссл, 

вяжите по рисунку резинки до 2 п. перед М, 2 вм.лиц, сМ, вяжите по рисунку резинки 2 (2) 2 п. 

=104 (112) 120 п. 

Круг.Ряды 2 и 3: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 4 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 96 (104) 112 п. 

Круг.Ряды 5 и 6: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 7 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 88 (96) 104 п. 

Круг.Ряд 8: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 9 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 80 (88) 96 п. 

Круг.Ряд 10: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 11 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 72 (80) 88 п. 

Круг.Ряд 12: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 13 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 64 (72) 80 п. 

Круг.Ряд 14: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 15 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 56 (64) 72 п. 

Круг.Ряд 16 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 48 (56) 64 п. 

Круг.Ряд 17 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1. = 40 (48) 56 п. 

Круг.Ряд 18 / убавки: вяжите как Круг.Ряд 1.= 32 (40) 48 п. 

Далее вяжите по инструкции для своего размера (маркеры убавок можно удалить). 

Для размера головы 51-54 см: 

Круг.Ряд 19: *2 вм.лиц, ссл, повторяйте от * до конца круг.ряда. = 16 п. 

Для размера головы 55-58 см: 

Круг.Ряд 19: вяжите 2 п. по рисунку резинки, ссл, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку резинки, ссл, 

вяжите 4 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку резинки, ссл,  

вяжите 4 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку резинки, ссл,  

2 вм.лиц, вяжите 2 п. по рисунку резинки. = 32 п. 

Круг.Ряд 20: 1 изн, 4 лиц, 2 изн, 1 лиц, ссл, 2 изн, 2 вм.лиц, 1 лиц, 2 изн, 1 лиц, ссл, 2 изн, 2 вм.лиц,                 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 1 изн. = 28 п. 

Круг.Ряд 21: 2 вм.лиц, 2 лиц, *ссл, 2 вм.лиц, повторяйте от * до последних 4 п., 2 лиц, ссл. = 16 п. 
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Для размера головы 59-62 см: 

Круг.Ряд 19: вяжите 2 п. по рисунку резинки, ссл, вяжите 4 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц,                      

вяжите 4 п. по рисунку резинки, ссл, вяжите 4 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц., вяжите 4 п. по 

рисунку резинки, ссл, вяжите 4 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку резинки, 

ссл, вяжите 4 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 2 п. по рисунку резинки. = 40 п. 

Круг.Ряд 20: вяжите 2 п. по рисунку резинки, ссл, вяжите 2 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц,                      

вяжите 4 п. по рисунку резинки, ссл, вяжите 2 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по 

рисунку резинки, ссл, вяжите 2 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку резинки, 

ссл, вяжите 2 п. по рисунку резинки, 2 вм.лиц, вяжите 2 п. по рисунку резинки. = 32 п. 

Круг.Ряд 21: *2 вм.лиц, ссл; повторяйте до конца круг.ряда. = 16 п. 

Далее для всех размеров. 

Финальный Круг.Ряд: лиц. п. до конца 

круг.ряда. 

Обрежьте пряжу, протяните конец нити через 

оставшиеся 16 п. макушки и затяните ее. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Заправьте все концы нитей. Постирайте шапку 

вручную. Разместите изделие между банных 

полотенец и аккуратно надавливайте, чтобы 

удалить лишнюю влагу (не выкручивая!). 

Очень важно правильно заблокировать шапку, 

чтобы расправить резинку. Для этого можно 

использовать воздушный шарик, надув его по 

размеру головы. Наденьте влажную шапку на 

шарик и оставьте до полного высыхания 

изделия. Такой способ блокировки позволит 

не только расправить резинку до нужного 

размера, но и сформировать красивую 

макушку. 
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Манишка WINTER Essential 

Манишка вяжется сверху вниз, резинкой 2 х 2, 

круговыми и поворотными рядами. Работа 

начинается с итальянского набора петель. Этот 

способ позволяет получить красивую и аккуратную 

кромку. Далее круговыми рядами вяжется верхняя 

часть манишки (отворачивающийся воротник), затем 

работа разделяется на панели переда и спинки, 

которые вяжутся поворотными рядами до низа. 

РАЗМЕРЫ. Один размер. 

Окружность воротника: 48 см.  

Длина манишки (со сложенным воротником, как на 

фото): 25 см. 

СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ. 

Круговые спицы 3 мм с длиной лески 50-60 см. 

Гобеленовая игла. Маркер. 

ПРЯЖА. 

Манишка полностью связана В ДВЕ НИТИ (используются две нити тонкой шерстяной пряжи). 

Рекомендованные варианты пряжи: 

150 г “No Waste Wool”, Knitting for Olive (50% переработанная шерсть, 50% мериносовая шерсть;                 

225 м в 50 г).  

Манишка на фото связана из “No Waste Wool”, Knitting for Olive, в оттенке “Thunder Cloud”. 

ИЛИ 

150 г Arwetta, Filcolana (80% шерсть; 20% нейлон; 210 м в 50 г). 

ИЛИ 

100 г Milano, Lamana (90% мериносовая шерсть, 10% кашемир; 180 м в 25 г). 

Если Вы будете использовать другую пряжу, выбирайте не слишком эластичную и не туго 

скрученную нить, чтобы не получить очень упругую резинку. В готовом виде (после стирки и 

блокировки) резинка должна быть расправленной (как на фото), а не собираться в гармошку. 

ОСНОВНОЙ ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР. 

Резинка 2 х 2 круговыми рядами поворотными рядами: (2 лиц, 2 изн) – повторяйте до ряда. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ. 

25-26 п. х 32-33 р. = 10 см х 10 см резинкой 2 х 2, в две нити, спицами 3 мм, после стирки образца, в 

растянутом виде (как на готовом изделии – см. заглавное фото). 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, чтобы 

получить заданную плотность вязания. 



7 
Перевод исключительно для личного пользования. МаминыРучки.рф 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Верхняя часть манишки (воротник) будет выполняться так же, как шапка – круговыми рядами, 

резинкой 2 х 2, начиная с итальянского набора петель. 

Наберите итальянским способом на спицы 3 мм 128 п. 

См. видео, как набирать петли итальянским способом: 

https://www.youtube.com/watch?v=cUaQ2ALaoCw 

Выполните 2 установочных поворотных ряда: 

Установочный Ряд 1: *1 сн-нпр, 1 лиц. за заднюю стенку; повторяйте от * до конца ряда. 

Установочный Ряд 2: *1 сн-нпр, 1 лиц; повторяйте от * до конца ряда. 

Соедините петли в круг. ПМнкр. 

Выполните 2 установочных круговых ряда: 

Установочный Круг.Ряд 1: *1 изн, 1 сн-нзр, повторяйте от * до конца круг.ряда. 

Установочный Круг.Ряд 2: *1 сн-нпр, 1 лиц, повторяйте от * до конца круг.ряда. 

Выполните 3-й установочный круг.ряд, чтобы переориентировать резинку 1 х 1 в резинку 2 х 2. 

Установочный Круг.Ряд 3: *1 изн, 1 лиц, затем перекрестите следующие 2 петли: вставьте кончик 

правой спицы во вторую петлю на левой спице перед работой и провяжите ее лиц., но не скидывайте 

пока петли с левой спицы. Провяжите первую петлю с левой спицы изнаночной и скиньте обе петли с 

левой спицы. Повторяйте от * до конца круг.ряда. 

См. видео, как выполнять перекрещивание петель, чтобы переориентировать резинку 1 х 1                                  

в резинку 2 х 2: https://youtu.be/PDcXzDlQn24?si=dOL7lKZk6S5XL057 

Совет для новичков: Конечно, Вы можете использовать обычный метод набора петель от длинной 

нити Long Tail Cast On. В этом случае Вам не нужно выполнять установочные ряды. После набора 

петель сразу приступайте к выполнению резинки 2 х 2 – см. инструкцию ниже. 

Далее вяжите манишку круговыми рядами резинкой 2 х 2 следующим образом: 

Круг.Ряд 1: 1 изн, *2 лиц, 2 изн, повторяйте до последней п., 1 изн. 

Вяжите таким образом на высоту примерно 20 см.  

Далее Вам нужно разделить манишку на две панели. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, вяжите 62 п. по рисунку, 1 лиц. = 64 п. 

Поместите оставшиеся 64 п. на держатель петель или бросовую нить.  

Продолжайте вязать первую панель: 

Ряд 2 (ИС): 1 изн, вяжите 62 п. по рисунку, 1 изн. 

Ряд 3 (ЛС): 1 лиц, вяжите 62 п. по рисунку, 1 лиц. 

Повторяйте Ряды 2-3, пока высота панели не достигнет примерно 14-15 см от ряда разделения. 

Закончите Рядом ИС. Провяжите этот финальный ряд следующим образом: 

Финальный Ряд ИС: 2 вм.изн, вяжите 60 п. по рисунку резинки, 2 вм.изн. = 62 п. 

https://www.youtube.com/watch?v=cUaQ2ALaoCw
https://youtu.be/PDcXzDlQn24?si=dOL7lKZk6S5XL057
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Закройте петли итальянским способом. Вы можете перед закрытием петель переориентировать 

резинку 2 х 2 в резинку 1 х 1, если Вам так проще закрыть петли итальянским способом. 

См. видео, как переориентировать резинку 2 х 2 в резинку 1 х 1: 

https://www.youtube.com/watch?v=qzx_sb4Y9Mk 

Вы можете закрыть петли и обычным способом, по рисунку резинки. Но в этом случае старайтесь 

закрывать петли немного туже, чем обычно, чтобы получить более стабильную кромку. 

Далее вяжите вторую панель. Перенесите 64 п. 

с держателя петель на рабочие спицы. 

Присоедините пряжу и вяжите тем же 

способом, что и первую панель, начиная с Ряда 

1 (Ряд ЛС). 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Заправьте все концы нитей.  

Постирайте манишку вручную. Разместите 

изделие между банных полотенец и аккуратно 

надавливайте, чтобы удалить лишнюю влагу 

(не выкручивая!). 

Разложите изделие на ровной поверхности, 

немного растяните, чтобы ширина манишки 

составила примерно 24 см, и дайте ей 

полностью высохнуть. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=qzx_sb4Y9Mk
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Рукавички WINTER Essential 

Рукавички вяжутся снизу вверх, круговыми рядами 

резинкой 2 х 2. Работа начинается с итальянского набора 

петель. Этот способ позволяет получить красивую и 

аккуратную кромку. Далее круговыми рядами вяжется 

манжет, затем за счет прибавок формируется клин 

большого пальца. Такой тип клина позволяет рукавичкам 

хорошо сидеть на руке и не сковывать движения. Верх 

рукавичек формируется за счет убавок. 

РАЗМЕРЫ: S/M (L). 

Для окружности ладони 17-19 см (20-23) см. 

Окружность ладони измеряйте в самой широкой части,  

не включая большой палец. 

СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ.  

Набор чулочных спиц 3 мм. Маркеры, держатель петель 

или английская булавка, гобеленовая игла. 

ПРЯЖА. 

Рукавички полностью связаны В ДВЕ НИТИ (используются две нити тонкой шерстяной пряжи). 

Рекомендованные варианты пряжи: 

100 (100) г “No Waste Wool”, Knitting for Olive (50% переработанная шерсть, 50% мериносовая 

шерсть; 225 м в 50 г).  

Рукавички на фото связаны из “No Waste Wool”, Knitting for Olive, в оттенке “Thunder Cloud”. 

ИЛИ 

100 (100) г Arwetta, Filcolana (80% шерсть; 20% нейлон; 210 м в 50 г). 

ИЛИ 

75 (75) г Milano, Lamana (90% мериносовая шерсть, 10% кашемир; 180 м в 25 г). 

Если Вы будете использовать другую пряжу, выбирайте не слишком эластичную и не туго 

скрученную нить, чтобы не получить очень упругую резинку. В готовом виде (после стирки и 

блокировки) резинка должна быть расправленной (как на фото), а не собираться в гармошку. 

ОСНОВНОЙ ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР. 

Резинка 2 х 2 круговыми рядами поворотными рядами: (2 лиц, 2 изн) – повторяйте до ряда. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ. 

25-26 п. х 32-33 р. = 10 см х 10 см резинкой 2 х 2, в две нити, спицами 3 мм, после стирки образца, в 

растянутом виде (как на готовом изделии – см. заглавное фото). 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, чтобы 

получить заданную плотность вязания. 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

ПРАВАЯ РУКАВИЧКА. 

Наберите итальянским способом на чулочные спицы 3 мм 48 (56) п. 

См. видео, как набирать петли итальянским способом: 

https://www.youtube.com/watch?v=cUaQ2ALaoCw 

Выполните 2 установочных поворотных ряда: 

Установочный Ряд 1: *1 сн-нпр, 1 лиц. за заднюю стенку; повторяйте от * до конца ряда. 

Установочный Ряд 2: *1 сн-нпр, 1 лиц; повторяйте от * до конца ряда. 

Распределите петли на 4 чулочные спицы. Соедините петли в круг. ПМнкр. 

Выполните 2 установочных круговых ряда: 

Установочный Круг.Ряд 1: *1 изн, 1 сн-нзр, повторяйте от * до конца круг.ряда. 

Установочный Круг.Ряд 2: *1 сн-нпр, 1 лиц, повторяйте от * до конца круг.ряда. 

Выполните 3-й установочный круг.ряд, чтобы переориентировать резинку 1 х 1 в резинку 2 х 2. 

Установочный Круг.Ряд 3: *1 изн, 1 лиц, затем перекрестите следующие 2 петли: вставьте кончик 

правой спицы во вторую петлю на левой спице перед работой и провяжите ее лиц., но не скидывайте 

пока петли с левой спицы. Провяжите первую петлю с левой спицы изнаночной и скиньте обе петли с 

левой спицы. Повторяйте от * до конца круг.ряда. 

См. видео, как выполнять перекрещивание петель, чтобы переориентировать резинку 1 х 1                                  

в резинку 2 х 2: https://youtu.be/PDcXzDlQn24?si=dOL7lKZk6S5XL057 

Совет для новичков: Конечно, Вы можете использовать обычный метод набора петель от длинной 

нити Long Tail Cast On. В этом случае Вам не нужно выполнять установочные ряды. После набора 

петель сразу приступайте к выполнению резинки 2 х 2 – см. инструкцию ниже. 

Далее вяжите манжет рукавички круговыми рядами резинкой 2 х 2 следующим образом: 

Круг.Ряд 1: 1 изн, *2 лиц, 2 изн, повторяйте до последней п., 1 изн. 

Вяжите таким образом на высоту примерно 10 (11) см. 

Далее Вы будете выполнять прибавки для формирования клина большого пальца. Прибавки для 

клина будут выполняться в каждом 2-м круг.ряду,  с наклоном влево и вправо, лицевыми и 

изнаночными петлями (П1П / П1Пи, П1Л / П1Ли), прибавляемые петли будут провязываться по 

рисунку резинки.  

Чтобы Вам было легче сориентироваться, где выполнять прибавки, разместите маркеры следующим 

образом:  

вяжите 17 (21) п. по рисунку резинки, ПМ,  

вяжите 18 (18) п. по рисунку резинки, ПМ, 

вяжите 13 (17) п. по рисунку резинки. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=cUaQ2ALaoCw
https://youtu.be/PDcXzDlQn24?si=dOL7lKZk6S5XL057
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ПРИБАВКИ ДЛЯ КЛИНА БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА. 

Круг.Ряд 1: вяжите по рисунку резинки до М, П1П, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку резинки, сМ, 

П1Л, вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда. = 50 (58) п. 

Круг.Ряд 2: вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда (прибавленные петли вяжите лицевыми). 

Круг.Ряд 3: вяжите по рисунку резинки до М, П1П, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку резинки, сМ, 

П1Л, вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда. = 52 (60) п. 

Круг.Ряд 4: вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда (прибавленные петли вяжите лицевыми). 

Круг.Ряд 5: вяжите по рисунку резинки до М, П1Пи, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку резинки, сМ, 

П1Ли, вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда. = 54 (62) п. 

Круг.Ряд 6: вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда (прибавленные петли вяжите 

изнаночными). 

Круг.Ряд 7: вяжите по рисунку резинки до М, П1Пи, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку резинки, сМ, 

П1Ли, вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда. = 56 (64) п. 

Круг.Ряд 8: вяжите по рисунку резинки до конца круг.ряда (прибавленные петли вяжите 

изнаночными). 

Повторите Круг.Ряды 1-8 еще один раз. = 64 (72) п. 

В следующем круг.ряду (Круг.Ряд 17) нужно будет поместить петли большого пальца на держатель 

петель (или бросовую пряжу, или на английскую булавку). Выполняйте следующее: 

Круг.Ряд 17: Вяжите 25 (29) п. по рисунку резинки, удалите М, поместите 18 (18) п. для большого 

пальца на держатель петель, наберите 2 (2) новые петли (= “мостик”), удалите М,                                         

вяжите 21 (25) п.   по рисунку резинки, до конца круг.ряда. = 48 (56) п. 

У Вас на спицах снова 48 (56) п. Распределите их равномерно на 4 спицы и продолжайте вязать 

рукавичку резинкой 2 х 2 круговыми рядами, до достижения высоты детали примерно 8 (9) см от 

ряда отделения петель для большого пальца. Примерьте рукавичку. Она должна заканчиваться чуть 

ниже конца мизинца. В этом случае можно приступать к формированию верха. При необходимости 

отрегулируйте длину, провязав большее или меньшее количество круговых рядов, прежде чем 

перейдете к секции убавок для формирования верха рукавички. 

ВЕРХ РУКАВИЧКИ. 

Верх рукавички будет формироваться за счет убавок с наклоном влево и вправо. Выполняйте 

круг.ряды убавок в определенном ритме, по инструкции ниже. 

Круг.Ряд 1: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 16 (20) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 16 (20) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 44 (52) п. 

Круг.Ряды 2 и 3: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 4: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 14 (18) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 14 (18) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 40 (48) п. 

Круг.Ряды 5 и 6: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 7: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 12 (16) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 12 (16) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 36 (44) п. 
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Круг.Ряд 8: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 9: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 10 (14) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 10 (14) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 32 (40) п. 

Круг.Ряд 10: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 11: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 8 (12) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 8 (12) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 28 (36) п. 

Круг.Ряд 12: вяжите все петли по рисунку. 

Круг.Ряд 13: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 6 (10) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 6 (10) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 24 (32) п. 

Круг.Ряд 14: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 4 (8) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 4 (8) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 20 (28) п. 

Круг.Ряд 15: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 2 (6) п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 (4) п. по рисунку, ссл, 

вяжите 2 (6) п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 16 (24) п. 

Далее для Размера S/M: 

Круг.Ряд 16: 1 изн, 1 лиц, ссл, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку, ссл, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 12 п. 

Обрежьте пряжу, оставив конец длиной примерно 15 см. Протяните конце нити через оставшиеся                 

12 п. Затяните их и спрячьте нить на ИС работы. 

Далее для Размера L: 

Круг.Ряд 16: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 4 п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку, ссл,  

вяжите 4 п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 20  п. 

Круг.Ряд 17: 1 изн, 1 лиц, ссл, вяжите 2 п. по рисунку, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку, ссл,  

вяжите 2 п. по рисунку, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 16  п. 

Круг.Ряд 18: 1 изн, 1 лиц, ссл, 2 вм.лиц, вяжите 4 п. по рисунку, ссл, 2 вм.лиц, 1 лиц, 1 изн. = 12 п. 

Обрежьте пряжу, оставив конец длиной примерно 15 см. Протяните конце нити через оставшиеся               

12 п. Затяните их и спрячьте нить на ИС работы. 

БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ. 

Перенесите 18 (18) п. большого пальца на 3 чулочные спицы. Присоедините пряжу, оставив 

достаточно большой конец (Вы будете использовать его позже, чтобы зашить дырочки в углах между 

большим пальцем и самой рукавичкой).  

Вяжите петли по рисунку и перед тем, как соединить их в круг, прибавьте 4 (4) петли следующим 

образом:  

прибавьте 1 п., используя протяжку между последней петлей большого пальца и первой петлей 

“мостика”, затем поднимите и провяжите лиц. 2 п. из двух петель “мостика”, затем прибавьте 1 п., 

используя протяжку между “мостиком” и первой петлей большого пальца. Соедините петли в круг. = 

22 (22) п. 

Распределите петли равномерно на 3-х чулочных спицах. 
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Вяжите большой палец следующим образом: 

Круг.Ряд 1: вяжите 18 (18) п. по рисунку, 2 вм.изн, 2 вм.изн. = 20 (20) п. 

Вы убавили 2 петли, которые были образованы из протяжек между петлями большого пальца и 2-мя 

петлями “мостика” (эти прибавки из протяжек нужны были только для того, чтобы сделать места  

“присоединения ” как можно менее заметными). 

Далее вяжите круговыми рядами, по рисунку, до достижения длины примерно 5 (6) см. Или вяжите 

до тех пор, пока большой палец Вашей руки будет почти закрыт. Для того, чтобы определиться с 

правильной длиной, примерьте рукавичку. При необходимости отрегулируйте длину большого 

пальца, прежде чем перейти к 2-м последним круговым рядам. 

Затем выполните 2 круговых ряда убавок следующим образом: 

Круг.Ряд 1: *2 лиц, 2 вм.изн; повторяйте от * до конца круг.ряда. = 15 п. 

Круг.Ряд 2: *2 вм.лиц, 1 изн; повторяйте от * до конца круг.ряда. = 10 п. 

Обрежьте пряжу, оставив конец длиной примерно 10 см. Протяните конец нити через оставшиеся                 

10 п. Затяните нить, спрячьте на ИС работы. 

Совет: Не беспокойтесь о том, что рукавичка кажется слишком узкой. После стирки рисунок 

резинки расправится и она станет нормальной ширины. 

ЛЕВАЯ РУКАВИЧКА. 

Вяжите левую рукавичку по инструкции для правой рукавички, пока не дойдете до последнего 

круг.ряда перед прибавками для клина большого пальца.  

Клин для большого пальца на левой рукавичке будет смещен в другую сторону. Разместите маркеры 

в последнем круговом ряду перед началом прибавок для клина следующим образом:  

вяжите 13 (17) п. по рисунку, ПМ,  

вяжите 18 (18) п. по рисунку, ПМ,  

вяжите по рисунку 17 (21) п. 

ПРИБАВКИ ДЛЯ КЛИНА БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА. 

Круг.Ряд 1: вяжите по рисунку до М, П1П, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку, сМ, П1Л, вяжите по 

рисунку до конца круг.ряда  = 50 (58) п. 

Круг.Ряд 2: вяжите по рисунку до конца круг.ряда (прибавленные петли провязывайте лицевыми). 

Круг.Ряд 3: вяжите по рисунку до М, П1П, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку, сМ, П1Л, вяжите по 

рисунку до конца круг.ряда  = 52 (60) п. 

Круг.Ряд 4: вяжите по рисунку до конца круг.ряда (прибавленные петли провязывайте лицевыми). 

Круг.Ряд 5: вяжите по рисунку до М, П1Пи, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку, сМ, П1Ли, вяжите по 

рисунку до конца круг.ряда  = 54 (62) п. 

Круг.Ряд 6: вяжите по рисунку до конца круг.ряда (прибавленные петли провязывайте изнаночными). 

Круг.Ряд 7: вяжите по рисунку до М, П1Пи, сМ, вяжите 18 (18) п. по рисунку, сМ, П1Ли, вяжите по 

рисунку до конца круг.ряда  = 56 (64) п. 

Круг.Ряд 8: вяжите по рисунку до конца круг.ряда (прибавленные петли провязывайте изнаночными). 

Повторите Круг.Ряды 1-8 еще один раз. = 64 (72) п. 
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В следующем круг.ряду (Круг.Ряд 17) нужно будет поместить петли большого пальца на держатель 

петель (или бросовую пряжу, или на английскую булавку). Выполняйте следующее: 

Круг.Ряд 17: Вяжите 21 (25) п. по рисунку резинки, удалите М, поместите 18 (18) п. для большого 

пальца на держатель петель, наберите 2 (2) новые петли (= “мостик”), удалите М, вяжите 25 (29) п.   

по рисунку резинки, до конца круг.ряда. = 48 (56) п. 

У Вас на спицах 48 (56) п. Распределите их равномерно на 4 спицы. 

Продолжайте вязать рукавичку по инструкции для правой рукавички. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Заправьте все концы нитей. Зашейте дырочки в углах между большим пальцем и самой рукавичкой 

(где петли “мостика”), используя конец нити, оставшийся от начала вязания большого пальца. Проще 

всего это сделать, если вывернуть рукавичку наизнанку и надеть на руку: дырочки станут более 

заметными и Вам будет легче сориентироваться, где нужно проложить несколько дополнительных 

стежков, чтобы “закрыть” эти отверстия. 

Постирайте рукавички. Немного растяните их так, чтобы рисунок резинки расправился, а сама 

рукавичка стала нужной ширины. Можно использовать специальные блокаторы для рукавичек или 

же изготовить  их самостоятельно: к примеру, вырезать из картона макет блокатора по ширине 

ладони и достаточной длины (у автора самодельный блокатор шириной 8.5 см и длиной 32 см). 

Чтобы картон не размок, оберните его скотчем. 

Наденьте рукавичку на блокатор и дайте ей полностью высохнуть. 

  

Пример самодельного блокатора. У автора 

блокатор вырезан из картона и обмотан 

скотчем. Ширина блокатора 8.5 см, длина 32 

см. Слева от блокатора показана рукавичка до 

стирки и блокировки. 

Рукавичка до стирки и блокировки и после 

стирки и блокировки. 
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Митенки WINTER Essential 

Митенки выполняются по тому же принципу, 

что и рукавички, за исключением верхней части 

и большого пальца: эти детали вяжутся на 

определенную высоту, не до конца ладони и 

большого пальца, затем петли закрываются. 

РАЗМЕРЫ: S/M (L). 

Для окружности ладони 17-19 см (20-23) см. 

Окружность ладони измеряйте в самой 

широкой части,  не включая большой палец. 

СПИЦЫ И ДР. ИНСТРУМЕНТАРИЙ.  

Набор чулочных спиц 3 мм.  

Маркеры, держатель петель или английская 

булавка, гобеленовая игла. 

 

 

ПРЯЖА. 

Рукавички полностью связаны В ДВЕ НИТИ (используются две нити тонкой шерстяной пряжи). 

Рекомендованные варианты пряжи: 

100 (100) г “No Waste Wool”, Knitting for Olive (50% переработанная шерсть, 50% мериносовая 

шерсть; 225 м в 50 г).  

Митенки на фото связаны из “No Waste Wool”, Knitting for Olive, в оттенке “Thunder Cloud”. 

ИЛИ 

100 (100) г Arwetta, Filcolana (80% шерсть; 20% нейлон; 210 м в 50 г). 

ИЛИ 

50 (50) г Milano, Lamana (90% мериносовая шерсть, 10% кашемир; 180 м в 25 г). 

Если Вы будете использовать другую пряжу, выбирайте не слишком эластичную и не туго 

скрученную нить, чтобы не получить очень упругую резинку. В готовом виде (после стирки и 

блокировки) резинка должна быть расправленной (как на фото), а не собираться в гармошку. 

ОСНОВНОЙ ТЕКСТУРНЫЙ УЗОР. 

Резинка 2 х 2 круговыми рядами поворотными рядами: (2 лиц, 2 изн) – повторяйте до ряда. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ. 

25-26 п. х 32-33 р. = 10 см х 10 см резинкой 2 х 2, в две нити, спицами 3 мм, после стирки образца, в 

растянутом виде (как на готовом изделии – см. заглавное фото). 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, чтобы 

получить заданную плотность вязания. 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Вяжите митенки так же, как и рукавички (по инструкции для правой рукавички и для левой 

рукавички), до тех пор, пока не поместите петли большого пальца на держатель петель.  

Далее вяжите митенки круговыми рядами резинкой 2 х 2 на высоту примерно 5.5 (6.5) см от ряда 

отделения большого пальца. Или вяжите на нужную высоту. Затем закройте петли итальянским 

способом. При необходимости переориентируйте петли 

резинки 2 х 2 в резинку 1 х 1. 

См. видео, как переориентировать резинку 2 х 2 в 

резинку 1 х 1: 

https://www.youtube.com/watch?v=qzx_sb4Y9Mk 

При желании Вы можете закрыть петли обычным 

способом, по рисунку резинки. Но в этом случае не 

затягивайте и слишком сильно, чтобы верх митенок не 

был стянутым и не сковывал движений пальцев. 

Затем перенесите петли большого пальца на чулочные 

спицы и вяжите по инструкции для рукавичек. Но при 

этом вяжите только на высоту 3.5 (4) см. Затем 

закройте петли так же, как закрывали верх митенок 

(итальянским способом или обычным способом). 

Затем заправьте концы нитей. 

Постирайте митенки, расправьте рисунок резинки, 

растянув митенки до нужной ширины (лучше 

использовать блокаторы, как для рукавичек). Дайте 

полностью высохнуть. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=qzx_sb4Y9Mk



